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Celkové posouzení práce a zdůvodnění hodnocení: 

Historie celnictví na území českých zemí je zajímavým tématem s průniky do ekonomie a 

právní vědy. Diplomantka Vendula Švédová se pokusila popsat vývoj československého a 

českého celnictví od konce druhé světové války.  

 Práce je strukturovaná z části chronologicky, zčásti věcně. V souladu s požadavky na 

tento typ práce diplomantka podává nejprve základní rysy celnictví na československém, resp. 

českém území do roku 1945. Poté reflektuje sled událostí po roce 1945, zvláštní kapitoly 

věnuje struktuře celní správy, celním zákonům, mezinárodním úmluvám, vývoji po roce 1990, 

medailónkům ředitelů celní správy a královéhradecké celní správě. Dílčí připomínkou by snad 

mohlo být, jestli by nestálo za to strukturovat poválečný vývoj do kapitol např. dle roků přijetí 

právních norem a roků 1968 a 1990, do nichž by se začlenily pasáže věnované struktuře 

celních orgánů, mezinárodním úmluvám atd.  

Forma poznámkového aparátu je v pořádku. Po jazykové stránce bych upozornil na 

psaní velkých písmen v názvech institucí, zejména ministerstev. Je možné, že to souvisí 

s používáním starších publikačních zdrojů, kde se v názvech institucí užívala často malá 

písmena. Na str. 61 nevím, zda nejde o překlep – zda nemá být uvedeno datum 1. 1. 1990. 



Obsahově nemám k práci připomínek. Diplomantka se zastavuje u základních 

mezníků daných buď společenskými událostmi, nebo léty, kdy byly přijaty organizační 

opatření nebo právní normy. Je ovšem třeba upozornit na tok textu, kde se někde bez varování 

vracíme v čase zpět, jako kupř. na str. 28, kde je nejprve řeč o roce 1974 a pak se vracíme ke 

koncepcím celní správy, vypracovávaným před srpnovou invazí. Možná by stálo za to řešit to 

dílčími nadpisy nebo přesuny dotčených pasáží.  

 V kompozici práce jsem postrádal jednu věc a to rozbor pramenů – alespoň stručnou 

charakteristiku titulů odborné literatury, časopisů a dalších pramenů. Bylo by možné sem 

zařadit i odstavec o dotaznících pro bývalé ředitele celní správy uvedený v závěru práce. Tyto 

dotazníky by bylo možné také ocitovat s datací vyplnění.  

 Bohužel využití archivního materiálu je slabší. I když diplomantka v práci prokázala 

znalost dostupné literatury a vyhověla také formálním požadavkům na tento typ práce, 

doporučuji věnovat archivním zdrojům část rozpravy. Možná stálo za to přihlédnout také 

k bakalářským pracím k celnictví z nedávných let. Srov. např. Kouřil, Oldřich: Historie a 

vývoj celního práva a celní správy v českých zemích, bakalářská práce, Právnická fakulta 

Masarykovy univerzity, Brno 2009; Plašková, Marie: Vývoj celní správy na našem území, 

bakalářská práce, Právnická fakulta Masarykovy univerzity, Brno 2014; Leysek, Viliam: 

Vývoj celní správy v Československu po roce 1945, Filozofická fakulta Univerzity Karlovy, 

Praha 2012.  

Připomínky k diplomové práci jsou ovšem pouze dílčí a proto 

práci doporučuji k obhajobě.  

 

Dílčí připomínky a náměty k rozpravě vyplývají z předchozího textu. 
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